

新华社电 7月1日出版的第13期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《努力成长为对党和人民忠诚可靠、堪当时代重任的栋梁之才》。

文章强调，年轻干部健康成长关系党和人民事业后继有人。要锤炼对党忠诚的政治品格，树立不负人民的家国情怀，追求高尚纯粹的思想境界，练

就堪当重任的过硬本领，为党和人民事业拼搏奉献，在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹。

文章指出，要筑牢理想信念根基。理想信念是立党兴党之基，也是党员干部安身立命之本。年轻干部接好班，最重要的是要接好坚持马克思主义信仰、为共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想而奋斗的班。党员干部只有胸怀天下、志存

高远，不忘初心使命，把个人理想融入党和人民事业之中，把为人民幸福而奋斗作为自己最大的幸福，才能拥有高尚的、充实的人生。坚定理想信念，必先知之而后信之，信之而后行之。坚定理想信念不是一阵子而是一辈子的事，要常修常炼、常悟常进，无论顺境逆境都坚贞不渝，经得起大浪淘沙的考验。

(下转A4)

2023年7月
癸卯年五月十四

1 星期六

35°C
27°C

中共中央政治局召开会议，审议《关于支持高标准高质量建设雄安新区若干政策措施的意见》

持续推进标志性疏解项目在雄安新区落地建设

中共中央总书记习近平主持会议

新华社电 中共中央政治局6月30日召开会议，审议《关于支持高标准高质量建设雄安新区若干政策措施的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，设立雄安新区，是以习近平总书记为核心的党中央为疏解北京非首都功能、深入推进京津冀协同发展作出的一项重要重大决策部署，是千年大计、国家大事。当前，雄安新区工作重心已转向高质量建设、高水平

管理、高质量疏解发展并举，制定出台一揽子支持政策，对于统筹推进雄安新区承接北京非首都功能疏解与大规模建设发展，高标准高质量建设雄安新区，具有重要意义。

会议强调，要结合雄安新区现阶段的实际需要，紧紧围绕疏解人员利益关切，有针对性地采取支持措施。要坚持稳步推进有序、量力而行，持续推进标志性疏解项目在雄安新区落地

建设，积极探索和遵循城市建设发展规律，强化节约集约、绿色低碳，合理把握建设规模和节奏，创造“雄安质量”。要坚持探索创新、先行先试，处理好当前和长远、政府和市场关系，有针对性地推动相关领域改革创新举措在雄安新区落地实施，优化营商环境，加强科技创新，发展高端高新产业，不断增强雄安新区自身建设发展能力。要聚焦城市治理

架构、公共服务制度等，加强雄安新区未来城市建设运营管理体制的前瞻设计，积极探索具有中国特色的现代化城市治理新模式。

会议要求，要把党的领导贯穿高标准高质量建设雄安新区全过程、各领域、各环节，加强雄安新区各级党组织和领导班子建设，坚持正确选人用人导向，建设一支政治过硬、改革意识强、能力水平高、敢闯敢

干、清正廉洁的高素质专业化干部队伍。河北省要切实履行主体责任，雄安新区要履行属地责任，有关地方要积极予以支持，中央和国家机关有关部门要主动指导服务，同向发力、形成合力，创造性地贯彻落实，阶段性进行总结评估，确保各项政策落地见效，推动雄安新区建设发展不断取得新进展、迈上新台阶。

会议还研究了其他事项。

“港车北上”政策落地实施

今天0时9分 首辆香港单牌车入粤

7月1日0时9分，随着“车辆放行，请通行”的提示音响起，一辆牌号为“LL7999”的香港机动车经查验后，由港珠澳大桥珠海公路口岸入境广东。这是“港车北上”政策实施后，验放入境的首辆香港单牌车。

“抢饮‘头啖汤’”的车主是香港的李先生。在大批媒体记者面前，李先生说他得知“港车北上”政策出台后，第一时间提出了申请。“此时心情非常激动。政策落地后，我们从香港来广东方便了太多。”他计划在珠海停留两天，除了拜访朋友，还想寻找发展新机。

羊城晚报记者 吴国颂
李旭 摄影报道

详见A3



羊城创意产业园南海园区开园

立足“文创+科创”，办公环境舒适、休闲，主打年轻人入驻

突出六大功能

羊城创意产业园南海园区位于广州市白云区和佛山市南海区交界处，原为佛山南海区南光树脂厂。园区占地面积5.65万平方米，计划建设面积5.19万平方米。目前，园区一期工程主体结构已完成改造，开始对外招商运营。

园区定位为聚集文创、科创产业，具有鲜明的岭南园林特色，拟打造成为大湾区有影响力的文创园区、广佛同城文创园区样板。

围绕该目标，园区将致力于整合湾区文化、科技、人才资源，培育文化创意、科技创新、数字经济等新业态，以“发展总部经济、突出产业功能”为主导，重点打造总部中心、科技中心、数码中心、文创中心、电商中心、时尚展示中心等六大功能。

经济效益方面，通过引入、

孵化文创、科创新业态，园区入驻企业有望达到100家，年产值近50亿元；人才效益方面，通过引进、培育大批高素质技能人才，创造超过3000个就业岗位。

立足“文创+科创”

作为园区项目的建设方和运营方，广东粤润创意园区管理有限公司董事长李穗锋介绍，该公司将持续推进园区基础设施建设完善，打造岭南园林式产业园区。同时将立足园区“文创+科创”的产业定位，推进园区招商工作，不断发掘、引入龙头企业和优质项目，吸引上下游企业进一步汇聚。

作为首批入驻企业之一，广东碳汇科技实业有限公司副总经理熊安表示：“羊城创意产业园南海园区拥有得天独厚的区位优势，携带羊城晚报强劲的品牌基因，园区建设风格具有岭

南特色，加上佛山市南海区优质的营商环境，让我们对未来发展在园区的发展充满信心。”

羊城创意产业园南海园区开园，也是佛山市南海区大沥镇抢抓数字经济时代产业创新集群建设机遇、推动文化产业高质量发展的一个重要步骤。大沥镇镇委委员高瑞灵表示：“楼上科创、楼下文创的布局，非常贴合大沥镇的发展战略。”

园区是年轻人入驻的项目，未来将成为广佛地区科技、文化产业园的崭新标杆和响亮名片。

近年来，羊城晚报报业集团推进文化产业发展，实施羊城晚报+羊城创意产业园“双品牌、双平台”双轮驱动的发展战略，目前已构建“一园七区”的发展格局。

办公单元均有“私家花园”

据介绍，羊城晚报报业集团专门聘请华南理工大学何镜堂院士团队对南海园区进行整体

规划。园区以岭南风格为基调，既体现历史感，又突出文化和科技特征。在具体设计上，参考传统岭南园林样式，以“庭”作为基本要素进行组织串联，打造岭南第一个园林式办公园区。

园区内有“一街四园四景”，骑楼、水街、榕树、下沉广场等多种景观要素，丰富了从园区入口到各个企业门户的景观体验，行走在园区内，处处有风景。值得注意的是，园区绿化率超过40%，每个办公单元均带有“私家花园”。此外，园区建筑多为通透设计，充分吸收自然光照，在节能的同时，让办公者抬头便能见到花草、树木。

广东粤润创意园区管理有限公司总经理郑重告诉记者，园区不想造“石屎森林”式高楼大厦，楼房低的3层，最高不过5层。这样的办公环境舒适、休闲，也跟周边其他办公地的环境形成对比，形成差异化。

习近平将出席上海合作组织 成员国元首理事会第二十三次会议

新华社电 外交部发言人华春莹6月30日宣布：应印度共和国总理莫迪邀请，国家主席习近平将于7月4日

在北京以视频方式出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表重要讲话。

人民日报社论

汇聚强国建设民族复兴的磅礴伟力 ——热烈庆祝中国共产党成立一百零二周年

潮涌东方起宏图，百年大党正青春。今天，我们迎来中国共产党成立102周年。踔厉奋发守初心，笃行不怠担使命，新时代的中国共产党人，正以昂扬奋进的精神状态，阔步行进在强国建设、民族复兴的新征程上。

山河为证，岁月为名。百余年来，我们党团结带领人民经过顽强奋斗，迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，迎来了从落后时代、跟上时代再到引领时代的伟大跨越，创造了彪炳中华民族发展史、世界社会主义发展史、人类社会发展史的奇迹。中国特色社会主义进入新时代，面对世所罕见、史所罕见的重大风险挑战，以习近平同志为核心的党中央以伟大的历史主动精神、巨大

的政治勇气、强烈的责任担当，团结带领亿万人民迎难而上，沉着应对，不信邪、不怕压、不避难，完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务，实现第一个百年奋斗目标，推动党和国家事业取得举世瞩目的重大成就，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。经过不懈努力，党找到了自我革命这一跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案，自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力显著增强，党在革命性锻造中更加坚强有力、更加充满活力，赢得了保持同人民群众的血肉联系、人民衷心拥护的历史主动，赢得了全党高度团结统一、走在时代前列、带领人民实现中华民族伟大复兴的历史主动。

(下转A2)

广州中考预计7月11日放榜

羊城晚报讯 记者蒋隽报道：6月30日，广州市招考办公布，广州中考成绩预计7月11日放榜。

高中阶段学校招生录取控制分数线也将在同日公布，中考各批次招生录取也将陆续进行。

漫读周末

今夏“烤”验 北甚于南

厄尔尼诺影响下，北方旱热，气温或再飙升；南方多雨，热度不至于爆表但需防涝

详见A5

“网红”教师赖家益：放弃200万元回乡教书

详见A6

鹿死谁手

——走向政治战的乌克兰夏季反攻

详见A7

新闻管家

今年前5个月
全国港口吞吐量超67亿吨

记者从6月30日举行的国新办发布会上获悉，今年1至5月，全国港口完成货物吞吐量67.5亿吨，同比增长7.9%。

“今年以来，我国港口运行保持良好态势。”交通运输部副部长付绪银在发布会上介绍，今年1至5月，全国完成集装箱吞吐量1.22亿标准箱，同比增长4.8%。

在水运投资方面，今年1至5月，全国完成水运建设投资734亿元，同比增长30.3%，固定资产投资保持较快增长。

目前，交通运输部已指导地方推动我国10个沿海省份保持良好态势。“交通运输部副部长付绪银在发布会上介绍，今年1至5月，全国完成集装箱吞吐量1.22亿标准箱，同比增长4.8%。

记者从中国铁建股份有限公司了解到，6月30日，“国信号”盾构机在青岛港8号码头顺利始发，标志着由中国铁建建院设计、中铁十四局施工的我国最长海底道路隧道——胶州湾第二隧道工程盾构段开始掘进施工，开启了穿越胶州湾的“跨海征途”。

据介绍，胶州湾第二隧道工程主线全长17.48公里，其中海域段采用“两条主线隧道+中间服务隧道”的布置方式，根据地质条件与建设环境的不同，设计采用钻爆、盾构组合工法穿越胶州湾。

据悉，胶州湾第二隧道计划于2027年12月完工并通车运营。

均据新华社

责编/林圳 美编/伍岩龙 校对/杜文杰